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Aos vinte do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e quarenta e nove minutos, 1 

deu-se início a oitava reunião ordinária da Comissão Intergestores Regional da Baía da Ilha Grande, 2 

realizada de modo híbrido, presencialmente na cidade de Angra dos Reis – sede NDAVS – Rua Maria José 3 

Lucas Peixoto, n°178 - Parque das Palmeiras, e remotamente através da Plataforma digital Google Meet. 4 

Estiveram presentes os membros da Secretaria de Estado de Saúde do Rio de Janeiro (SES): Izabela 5 

Ribeiro – Representante de Nível Central Titular da SES/RJ na CIR/BIG e Secretária Executiva Interina da 6 

Comissão Intergestores Regional - CIR/BIG; Heloiza Morelli – Suplente do Nível Central da SES/RJ na 7 

CIR/BIG; Júlia Barbosa - Assistente da Secretaria Executiva da Comissão Intergestores Regional - 8 

CIR/BIG; Melquezedec Alves - Coordenador Regional de Regulação do Médio Paraíba. Secretaria 9 

Municipal de Saúde de Angra dos Reis: Luciana Roussinol - Suplente do Secretário Municipal de Saúde; 10 

Secretaria Municipal de Saúde de Mangaratiba: Cainara Carvalho - Suplente do Secretário Municipal 11 

de Saúde; Secretaria Municipal de Saúde de Paraty: Alessandra Gomes - Suplente da Secretária 12 

Municipal de Saúde de Paraty; Alice Lima (Apoiadora COSEMS/RJ); Convidados: Renata Mendonça – 13 

Técnica de Planejamento de Paraty. A Sra. Izabela Ribeiro, deu início solicitando que os participantes da 14 

reunião se apresentem. Apresentação: 1. Panorama epidemiológico das arboviroses, do COVID e 15 

informes NDAVS/BIG. (NDAVS/BIG) A Sra. Izabela sinaliza que Beatriz Dias não pôde estar presente e 16 

justificou que enviará posteriormente os dados acerca do tema da apresentação e que Júlia dará algumas 17 

informações sobre a última reunião do GT VS nos informes de grupo de trabalho. 2. Andamento do GT 18 

de Planejamento Regional Integrado (AR/SES-RJ). A Sra. Izabela informa que houve reunião no dia 19 

13/08/2024, e que haviam combinado um prazo para fazerem as considerações em relação ao texto, análise 20 

dos dados apresentados para finalizar naquela reunião, mas não foi possível e fora combinado de até o dia 21 

30/08 de os 3 municípios completarem suas contribuições para finalizar essa etapa de texto, e poder seguir 22 

para as próximas etapas e poder seguir para a próxima linha de cuidado ainda este ano. Este prazo para 23 

essas contribuições não será prorrogado mais, para poderem ir para as ações e fechar essa linha. Pactuação: 24 

1. Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária da CIR/BIG de 2024. A minuta da ata foi disponibilizada 25 

para avaliação previamente via e-mail, houve sinalização para ajuste e fora corrigida, após, não houveram 26 

objeções e a ata fora considerada pactuada. 2. Pactuação da Central de Regulação Ambulatorial e de 27 

Leitos do município de Angra dos Reis (SMS Angra dos Reis) A Sra. Izabela cita que é um pedido que 28 

caiu em diligência, o pedido dessa deliberação CIR e será tramitado conforme falado na CT, e seguirá 29 

atualizada. A Sra. Luciana Roussinol coloca que ficou em dúvida se deveria enviar para a SES também ou 30 

seguir os tramites através da CIR, deliberação CIR para depois ser adicionado da pauta da CIB e passar em 31 

CIB. Não houveram considerações e foi considerada pactuada esta solicitação de habilitação. 3. GT 32 

Temporário da PMAE (representantes dos municípios das áreas técnicas de planejamento, controle e 33 

avaliação, regulação, representante da CT, suplente do SMS na CIR) A Sra. Izabela comenta que na região 34 

da BIG a Secretaria executiva da CIR e o COSEMS tentaram apoiar de forma concisa com os municípios, 35 

pactuar esse grupo para se debruçarem sobre essa nova política. Explica que é uma mudança de modelo, de 36 

financiamento e tem uns quesitos densos e fora debatido na CT de ser feita essa pactuação do grupo 37 

temporário com representantes dos setores do planejamento, controle e avaliação, regulação, representante 38 

do município na CT, suplente do SMS na CIR. Não houveram objeções e foi pactuado. 3. Informes CIB/RJ 39 

e COSEMS/RJ. A Sra. Alice Lima coloca como informe sobre a reunião com Rodrigo Lajes sobre PMAE, 40 
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com previsão de reunião a princípio para sexta-feira dia 23/08 às 14h e que caso haja qualquer mudança 41 

serão informados, ficando assim pré-agendado. Comenta que ele faz uma retrospectiva teórica, e depois 42 

entrarão na parte operacional. Cita que na semana anterior o InvestSUS abriu para inserção do PAR, mas 43 

essa parte ocorrerá depois que for pactuado, que será pactuado na outra CIR e farão a adesão em bloco. Que 44 

o ideal é todos os municípios aderirem e fazer um plano regional. A Sra. Izabela pede para que seja 45 

encaminhado em forma de lembrete no grupo da CIR o contato dos representantes dos setores de cada 46 

município para ser criado um grupo de WhatsApp somente para debater PMAE. A Sra. Luciana pede para 47 

que seja adicionado também a este grupo o setor da Atenção Especializada, pois será importante a presença 48 

destes técnicos. Informes: 1. Inclusão de informe demanda do Ministério Público sobre o Plano de 49 

Desastres Naturais (SMS Angra dos Reis) A Sra. Luciana sinaliza que pediu como inclusão esse informe 50 

de um e-mail do Ministério Público (MP), o e-mail n°369/2024, que posteriormente encaminhará o material 51 

do ofício do MP com essa cobrança do plano de desastres, aonde eles apontam que a partir da análise do 52 

plano de desastres foi identificado que a região da BIG não tem a grade de referência pactuada no caso de 53 

desastres e verificando os documentos, foi identificado que essa pendencia no plano se deu por conta de 54 

falta de atualização do plano da RUE regional da BIG, que é uma das tarefas que vem sendo tratada no GC 55 

da RUE. Comenta que conversou com Izabela que por conta da necessidade de ser enviada uma resposta 56 

oficial ao MP, que irão notificar a superintendência responsável, e está colocando como informe para que 57 

os representantes de cada município conversem com os responsáveis que atuam no GC da RUE sobre a 58 

importância de se atualizar esse plano, que está a mais de um ano em discussão, para conseguirem responder 59 

e pactuar essa atualização de maneira que o Estado possa responder também ao MP. Pois a pendencia gerada 60 

é por conta de não terem atualizado o plano, e é uma construção dos municípios. A Sra. Izabela coloca que 61 

a reunião deste mês já ocorreu e que fora retomado o modo de reunião presencial, na última reunião teve 62 

participação dos municípios de forma presencial na sede CIR, e levarão para próxima reunião esse 63 

encaminhamento de necessidade de atualização urgente do plano em função desse documento que Angra 64 

recebeu. Comenta que Paraty foi o único município que encaminhou as atividades preenchidas da 65 

atualização do plano. Comenta também que têm colocado essa questão como pauta constante, mas que 66 

ainda não conseguiram de fato fazer essa atualização. 2. Informes Grupos de Trabalho (SE CIR/BIG). 67 

A Sra. Júlia inicia os informes do GT’s falando sobre a reunião do dia 07/08 que ocorreu de forma presencial 68 

na sede em Angra dos Reis o GC RUE, com a presença dos representantes de Angra dos Reis e Mangaratiba, 69 

Paraty não esteve presente pois o representante está de férias. Trataram de assuntos como a internet VELP, 70 

que seria interessante Paraty e Mangaratiba aderirem essa ata que seria de suma importância para terem 71 

melhora na questão das áreas de sombra, e isso fora exposto por Ana Luísa em apresentação na 7ª CIR, 72 

falaram sobre fazer uma proposta de uso da moto para ser inserida no sistema para ter melhor acesso a 73 

morros que possui difícil acesso aonde a viatura não consegue chegar, e Mangaratiba citou que esteve 74 

presente na reunião dos consórcios SAMU no auditório da SES/RJ e falou que é uma ideia que pode ser 75 

amadurecida devido ao grande crescimento e a proporção que o SAMU está tomando. No dia 12/08 76 

ocorreria o grupo condutor da Rede de Cuidados a Pessoas com Deficiência, mas como não teve quórum, 77 

somente a presença da SE CIR e da representante de Angra, foi reagendada para o dia 22/08, e estão com 78 

nova representação por Paraty. A Sra. Izabela que colocaram no GC RCPD de mudar de data e não ocorrer 79 

mais nas segundas-feiras, pois é uma data que não é boa para os representantes deste grupo, é um grupo 80 
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que tem adesão com Angra e Mangaratiba sempre presente e agora com uma nova representação indicada 81 

por Paraty. A Sra. Júlia fala que no dia 13/08 ocorreu o GTR PRI, que a atual intenção é de se finalizar o 82 

consolidado do câncer de mama, podendo serem encaminhadas as contribuições pelos municípios até o dia 83 

30/08, e com próxima reunião para o dia 05/09. No dia 14/08 de forma virtual ocorreu a CT, e na parte da 84 

tarde o GTVS que seria de forma presencial, mas como Paraty sinalizou dificuldade com carro foi alterada 85 

a modalidade para online e enviado o link no grupo. Tratou de assuntos como uma questão sobre uma 86 

consultoria pública em relação a vigilância sanitária, falaram sobre os a quantidade de casos notificados, 87 

descartados, positivos e negativos de COVID, Dengue, Chikungunya e Zika, todos os municípios relataram 88 

diminuição nos casos de dengue, Paraty informou 2 casos de Febre Maculosa e que esses dois pacientes já 89 

foram tratados e estão curados, falaram sobre a quantidade de testes que tem em cada município, 90 

Mangaratiba informou que possuem 500 testes de COVID e que conseguiram buscar com o Estado, Paraty 91 

colocou que estão utilizando o teste trio e que tiveram dois casos de Influenza A. No dia 19/08 a reunião da 92 

CIES que teve como informes de Lindalva as 3 ações que estavam previstas para o ano de 2024, que era do 93 

AIDIP Neonatal que ocorreu entre os dias 8 e 11de junho e foi realizada no auditório da Estácio, as outras 94 

duas ações previstas que ainda não foram realizadas este ano foi o 2° Seminário EPS e a Oficina de Situação 95 

de Saúde, mas que foi colocado na reunião que pode ser feito um cronograma ainda para este ano e tentar 96 

realizar estas ações, colocou que não possui dificuldades para conseguir espaços para a realização desses 97 

eventos em Angra dos Reis, como o auditório da Estácio e o CEA. A Sra. Izabela comenta que essas seriam 98 

ações sem orçamento, sem custo, pois o espaço seria gratuito e não envolveriam recursos para realizar, e 99 

seria possível fazer ainda em 2024, e que são eventos possíveis de serem realizados. Comenta também que 100 

nesta reunião da CIES teve a presença do NEPS de Angra e a representação por Paraty, além da SE CIR, 101 

Lindalva e Sara apoiadora da SUPES, e de se juntarem e rascunhar essa programação e debater o que será 102 

feito, e informa que foi definido no grupo que a Lindalva que estava como suplente da CIES, assumira a 103 

coordenação da CIES como titular e ficaram com vacância na suplência, Maria Augusta sinalizou que no 104 

momento está se adaptando a função e que não poderia assumir a suplência, mas se colocou à disposição 105 

para ajudar nas contribuições e Joelma sinalizou que não é da EPS, mas que representa o município indicou 106 

Márcio como suplente, pois ele é conselheiro do Segmento Trabalhador, que ainda será conversado com 107 

ele se ele pode estar assumindo a suplência e  voltar a participar das reuniões da CIES, e Joelma falou que 108 

o traria na próxima reunião para verem essa questão, trataram também sobre o PGTES que passou na última 109 

CIB e que havia sido encaminhado para todos os municípios para haverem contribuições, que não teve, e o 110 

grupo fechou o que foi pactuado do recurso ficar na SES. No dia 20/08 a 8ª CIR de forma híbrida no modo 111 

presencial em Angra dos Reis na sede CIR/BIG e online através da plataforma Google Meet. No dia ocorrerá 112 

21/08 ocorrerá o Grupo Condutor da Rede Cegonha, que está tratando de assuntos como a criação do 113 

protocolo de pré-natal de alto risco, e Angra dos Reis teve uma troca de representantes na qual a área técnica 114 

da saúde da mulher que era Mirelle, agora entrou Viviane e fora oficializado e encaminhado por e-mail. No 115 

dia 26/08 ocorrerá o GT APS, de forma presencial na sede em Angra dos Reis, coloca que durante todo este 116 

ano os GTs da APS foram presenciais em Mangaratiba, possuindo a presença de Angra dos Reis e 117 

Mangaratiba, e Paraty não esteve presente em nenhuma reunião do GT APS em 2024, teve a ideia de colocar 118 

presencial em Angra para ver se o município de Paraty estaria presente. A Sra. Izabela destaca que o que 119 

tem de ser falado no GT da APS é que a os representantes da APS são membros da CIES e não estão 120 
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presentes nas reuniões da CIES há um bom tempo, poderiam colocar isso como ponto de pauta na próxima 121 

reunião da APS. A Sra. Júlia coloca que Beatriz Dias falou no último GT VS que pretende fazer um GT 122 

ampliado com a APS para tratar do assunto de sífilis congênita. No dia 29/08 o GT de Farmácia de forma 123 

virtual, será a terceira tentativa de reunião deste ano, e tentarão ter quórum para poder fazer a retomada 124 

deste grupo. Comenta que em todos os grupos de trabalho coloca a agenda do mês no primeiro dia do mês 125 

e coloca os links juntamente com as datas das reuniões e as que são presenciais identifica juntamente com 126 

a data o endereço previamente, e faz lembretes ao longo do mês e próximos as reuniões. Cita que será feita 127 

a retomada do GT de Violências no mês de setembro pois o próprio grupo sinalizou que havia a necessidade 128 

dessa retomada, e estão com reunião prevista para 19/09. No início do ano foi feita a tentativa de retomada 129 

deste grupo, mas não obteve sucesso, porém neste momento o próprio grupo solicitou que fosse marcada 130 

uma reunião. A Sra. Izabela pergunta a todos sobre colocar a reunião de outubro de modo virtual, e manter 131 

a reunião de dezembro presencial, por conta da dificuldade de Mangaratiba e Paraty para conseguirem 132 

transporte para se deslocarem para a reunião em Angra, as reuniões ocorrem um mês presencial e um mês 133 

online, ficando assim setembro, outubro, novembro de modo virtual e dezembro presencial na sede 134 

CIR/BIG para poderem fazer o fechamento do ano. Todos os presentes concordaram com a mudança de 135 

modalidade de outubro para virtual e manter dezembro presencial. Finaliza agradecendo a presença de todos 136 

e coloca que a próxima reunião ocorrerá de modo virtual. Não havendo nada mais a declarar, eu, Júlia 137 

Barbosa de Melo Silva, Assistente da Secretaria Executiva CIR BIG lavrei e assinei a presente ata. 138 

 

Representante do Nível Central SES/RJ 

 

Secretária Municipal de Saúde  


